



昨天,在南京玄武湖环湖路旁,两位市民在树上同时搭了两个吊床,躺在上面悠闲自在,就像大学宿舍的上下铺。
快报记者 施向辉 摄

偷两根火腿肠和九块钱 面临十年以上徒刑

一个年轻人为了钱所迫,进入邻居家偷窃。偷得两根火腿肠和9枚硬币后被发现,他为了脱身掏出匕首,将邻居捅伤。就这样,盗窃变成了抢劫。日前,南京市白下区检察院以抢劫罪对施小强提起公诉,根据我国刑法规定,入室抢劫将获刑十年以上。

盗窃演变成抢劫

两年前,22岁的施小强揣着三千元钱从沐阳老家来南京找工作,因女友不断索要花费,他不久就坐吃山空,案发时已欠下半年房租。

2006年11月30日晚,施小强决定偷点钱回来花花,他准备好开锁工具和一把弹簧刀,来到租住地相邻的三楼,撬开一户人家的门锁,开始翻箱倒柜。

令他失望的是只找到两根火腿肠,他一边吃火腿肠一边继续翻东西。这时他发现电视机上有两只储蓄罐,他弄开一个,里面都是一毛钱的硬币。又拿起另一只储蓄罐,这只罐子很沉,却没办法打开,他只好慢慢从钱币入口处用手指慢慢往外掏,一枚,两枚,三枚……就在他聚精会神艰难“挖掘”时,忽听一个声音:“你是哪来的?”

施小强顿时魂飞魄散,定神一看,门口站着个高个男子。施小强马上苦着脸乞求:“大哥,你放我一马吧。”高个男子就是这家主人,他立即高喊:“抓小偷!”施小

强不顾一切地冲上去将高个男子拽进屋里。两人纠缠在一起,施小强急于脱身掏出了那把弹簧刀,高个男子则拿起屋里的一把菜刀开始抵挡。红了眼睛的施小强扑了上来,一刀捅伤了高个男子,然后乘机夺路而逃。

面临十年以上徒刑

施小强在家躲了几天一直平安无事。几天后,施小强到附近网吧上网,结果和高个男子撞了个面对面。高个男子大喊:“小偷,快抓住他!”这次,施小强被闻声而来的人们团团围住无路可逃。

在看守所内,面对审理此案的检察官,施小强抑制不住悔恨的泪水,哽咽着说,他不仅毁掉了自己的前程,也伤害了家人。

白下检察院公诉部门对此案十分慎重,他们几次会同法学界人士研讨、认真分析案件性质、审查细节,最后认为此案不能以犯罪过程中涉案金额仅9元论处,而是要看到“入户抢劫”的行为本身对公民人生权益造成的严重威胁。

施小强在犯罪过程中行为发生转化,使原本的盗窃行为转变为入室抢劫行为,根据刑法规定,入户抢劫将会判处十年以上有期徒刑。(文中人物为化名)

通讯员 阿陈 王锦
快报记者 吴杰

酬金缩水 的哥“不还”手机了

昨天上午,一市民的手机落在出租车上,司机发现后将手机送还,但要失主付50元“奖金”。双方发生纠纷,的哥一气之下,把手机送到了公司,让失主自行去取。

遗失手机“奖金”惹争议

昨天上午,市民王某从江宁打车到鼓楼,下车后发现手机不见了。凭借手中的出租车收费发票,王某联系到的哥所在的金艺出租车公司。

公司很快确认手机遗失在车上,随后让王某直接与的哥联系。

王某与的哥相约在张府园见面,的哥把手机交给王某后向他索要50元的酬劳。“你大老远地开过来还手机,这油费我自然要掏,但是要这么多,我怎么能接受?”王某气愤地说。

“对于出租车司机来说,时间就是金钱。我停运到这里来送手机,耗的油不算,光在市中心行驶就耗费了好长时间,这个损失我该找谁要去呢?”的哥也是满腹委屈。

然而王某只同意给20元,双方由此起了争执。见谈不拢,的哥干脆夺过手机,向铁心桥方向驶去,将手机交

到了公司。

最后,金艺公司主动给王某打去电话,约他到公司拿手机。下午四点多钟,王某委托朋友取回了手机。

该不该索偿惹争议

金艺公司的吴经理说,希望广大市民能理解出租车司机,在的哥送还失物后,给予一定的报酬。“这是对的哥的鼓励,如果没有这样的鼓励,拾金不昧的人只会越来越少。”他表示,虽然王某直接从公司取走了手机,但是公司会给予的哥奖励。

的哥拾物归还该不该索偿?记者随后采访了几名出租车司机。的哥黄师傅表示,向失主索要合理的补偿费是正当的,公司也应当给予的哥适当的奖励。“有了适当的奖励,才能更好地弘扬拾金不昧的精神,而且出租车公司也在无形中增加了诚信度。”

出租车司机范师傅则表示,司机在乘客下车时,应当提醒乘客是否在车内遗忘物品。如果没有提示,导致乘客物品遗忘在车内,属于司机失职,不应该向乘客索要其他费用。

(报料人吴先生奖50元)
快报记者 解璐

小山村来了洋媳妇

3年前被人贩子拐卖,她很想回家看望父母

一名外籍女子被人贩子拐卖到六合一个小山村,卖给一户黄姓人家做媳妇。三年过去了,她已有了两名两岁的女儿。由于离家多日,远在异国的父母仍不知女儿的死活,面对突然登门的妇联干部,女子泪流满面,说:“我想回家……”

小山村来了新媳妇

三年前,六合区新篁镇钟林村黄云组青年黄青松家突然来了一名少女,说是小黄的女朋友,并且这两天就要成亲。小黄是个朴实的农村青年,谈过几个对象都黄了,这么快就谈到了对象,好奇的村民和邻居纷纷来看这个姑娘。可令人意想不到的,邻居们并没有被热情地邀请进屋抽烟喝茶,反而被拒之门外。

没过两天,黄家人说,两人简单地举行过婚礼了。村里人对黄家新来的媳妇更产生了好奇和疑问。茶余饭后,村民们打听得知黄家媳妇是一名外地姑娘,被人贩子以1.8万元价格卖到黄家,黄家人当时只付了1.2万元现金,余下6000元让人贩子将女孩身份证和户口办过来再兑付。可三年过去了,女孩身份证没有办过来,人贩子也没有登门讨要6000元余款。

新媳妇原来是“洋人”

刚开始,新媳妇很少出门,黄家人也高度警惕。几个月后,黄家人渐渐放松了警惕,开始让姑娘在村子自由活动,众多邻居也有了接触姑娘的机会。

但是姑娘的话他们一句也听不懂,村里几个媳妇拿

出手机让她给家人打电话,可她直摇头。几名妇女找来纸和笔,让姑娘把家庭住址和联系方式写下来,可她写的字像外文,村里会点外语的年轻人也不认识。

邻居们并没有泄气,许多姑娘跟她打手势,教她汉语,并找来地图让她指认。1年过去了,终于有一天姑娘用半生的中国话告诉一位邻居大婶,她叫阿珍(化名),来自东南亚某国。这一下,小山村轰动了。

黄家人对阿珍疼爱有加

小黄全家人和阿珍一直相处得不错,家里的重农活几乎不让她沾边,每天总要做几道阿珍喜欢吃的菜。面对陌生的家庭和疼爱自己的男人,阿珍也渐渐喜欢上了这里,尽管没有婚礼仪式,没有一张合法的结婚证书。2005年底,阿珍为黄家生了个千金。

小黄不用担心媳妇会突然跑掉,去年便外出打工,并将每月挣到的钱如数交到阿珍手里。每次打工回来,小黄总要给阿珍和女儿买几件新衣服。

看到丈夫打工很辛苦,阿珍很心疼,要和村里其他小媳妇一样去厂里打工。黄家人劝说不成,便托人帮阿珍在镇上最大的玩具厂找份工作。可是阿珍提供不出来

身份证,厂里不愿意接收。阿珍不甘心,又在黄家人陪同下去了另外几家村办企业应聘,可一听阿珍没有身份证,厂里的人都婉言谢绝了。

妇联:尽快让阿珍回家

六合区公安局宣传科的一名工作人员告诉记者,他们正联系市局翻译,近几天就去六合找阿珍,尽一切努力帮助她。

在新篁镇妇联主任办公室,苏主任告诉记者,前天,区妇联副主席和她等三人一同去了黄青松家,就群众举报的阿珍身份一事进行核实,据她们上门调查的情况,阿珍承认自己是外国人,今年26岁,家中有父母、一个哥哥和一个姐姐。

阿珍用半生的中国话告诉突然造访的妇联干部,自己三年前被人贩子拐卖到黄家后,当时很害怕,有过逃跑的念头,但目前她已经习惯了这里的生活。唯一牵挂的就是远在异国的亲人,她经常做梦,梦到父母为她她哭了眼泪。当妇联干部问她有何要求时,她流着泪说:“我只想回家看看亲人……”

苏主任告诉记者,政府很重视此事,正与有关方面联系,尽快促成阿珍踏上回家的路。

快报记者 孙玉春
(叶先生报料奖100元)

特警鸣枪逼停可疑轿车 后备箱搜出偷车工具,4男子束手就擒



现场查获了大量偷车工具

五名外地男子开车来南京,准备“大干一场”。没想到,与特警巡逻车照了一面,就“莫名其妙”被抓了4个。警方初步认定,这是一个重大犯罪团伙,后面隐藏着一系列案件。

警一眼识破可疑轿车

前天凌晨零点40分左右,一辆警车闪着警灯行驶在水西门大街。南京市公安局特警支队一大队的民警王伟和两名同事,正全副武

装地执行巡逻任务。突然,一辆黑色桑塔纳开上来,正好与警车并驾齐驱。3位民警发现该车是外地牌照,而且车上一共坐了5名男子,不由得多注意了一下。

看到民警向车内观察,黑色桑塔纳司机顿时显得有些紧张,眼神鬼鬼祟祟的不敢与民警对视。“司机眼神不对,可能有问题。”民警当即鸣笛示意桑塔纳靠边接受检查,同时亮出了手中的武器。黑色桑塔纳司机一下被

民警们震住了,在水西门大街上与南湖路的丁字路口,乖乖地将车停到路边。

“请你出示驾驶证接受检查。”王伟等随即持冲锋枪下车,要求黑色桑塔纳司机出示驾驶证,这时意外出现了,司机突然推开车门,惊慌失措夺路而逃。民警当即鸣枪示警,可他却跑得更快,像兔子一样很快没了影。

发现车内另外4人也蠢蠢欲动想逃,3民警迅速采取措施控制住他们。

搜出大量偷车工具

“你们这么晚出来做什么的?司机为什么要跑?”面对民警询问,4名男子异常紧张,但无论民警怎么盘查,他们既不作声,也提供不出各自证件。

随后,民警打开黑色桑塔纳后备箱检查,里面竟然有大量可疑工具。经过清点,有五副手套,四顶帽子,一个黑工具包,四五把起子和剪刀,以及一把长长的破拆钳和几片刀片。

记者赶到现场时,只见4名男子耷拉着脑袋,双手抱头蹲在路边,旁边站着手持冲锋枪的民警,被搜缴的工具堆放在黑色桑塔纳后侧路面。民警王伟说:“都是常见的偷车工具。”

目前,这起案件已经引起了市公安局刑侦部门的重视并介入调查,初步认定这是一个重大犯罪团伙。(马先生报料奖100元)
快报记者 孙玉春 陈泓江 文/摄

没钱上网 贼手伸到同事家

快报讯(见习记者 李彦 记者 李绍富)“哎,我怎么想起来让他住我家的!”小孙好心让同事小王借宿家中一夜,不想小王趁夜偷走三部手机和三百元现金。

小王与小孙同在湖南路某KTV打工,虽然是同事,但并不太熟。小孙只知道小王来自外地,平日喜好上网,业余时间经常泡在网吧。5月20日晚,小王说自己没地方睡觉,希望借住小孙家一宿。小孙二话没说,将小王带回家中。

第二天一早醒来,小孙发现自家的柜子被翻得乱七八糟,三部手机以及300元现金不翼而飞,而小王也不见踪影。小孙急忙赶到单位,但没找到小王,只好报警。

前晚8点多,民警在湖南路附近一网吧,将正在网络游戏中奋战的小王带到了派出所。小王对偷窃事实供认不讳。据他交代,这段时间缺钱上网,不得已才出此下策。他已将偷来的三部手机全部廉价卖出。(郭先生报料奖50元)

一觉醒来 4000元财物没了

快报讯(通讯员 忠友 张明 记者 田雪亭)招待所同住的房客竟是贼,山东人李某一觉醒来发现价值4000元钱财物不翼而飞。昨天,两名盗贼被长航警方正式刑事拘留。

今年4月20日,李某到南京出差,住进南京港某公司招待所。为了省钱,李某特地要了最便宜的4人间。进房时,李某发现房内已有两个小伙子躺在床上了。凌晨两点多钟,李某起来方便,发现自己放在椅子上的衣裤掉了地上,同住的两个小伙子也不见踪影。他赶紧检查自己的物品,发现钱包和手机不见了。

5月21日,两名犯罪嫌疑人在南京江宁区麒麟镇被抓获归案。犯罪嫌疑人刘某、赵某交代,因为手上缺钱,两人便想到了去招待所盗窃。两人趁李某熟睡之际,偷走价值4000余元的财物。

女儿被撞 母亲街头“管交通”

“我女儿前段时间就是在这被撞的,开车一定慢点,千万别违章啊!”昨天上午,带着切肤之痛,王女士和女儿小娟(化名)的几个同学,来到北京西路宁海路路口,向过往机动车司机发放宣传材料,提醒驾驶员减速慢行。谈到动情处,王女士不仅泪水直流。

小娟今年10岁,是北京路小学3年级的学生。今年4月24日下午,来到学校门口等着女儿放学。一会儿,小娟一蹦一跳地从学校出来了,向马路对面的妈妈走来。此时,一辆小车飞驰,伴着刺耳的刹车声,王女士眼睁睁看着小娟被撞倒在地。经诊断小娟左腿小腿粉碎性骨折。

这次交通事故,对小娟的家庭来说,无异于雪上加霜。小娟的父亲在10年前因病丧失劳动能力,全家就靠王女士在超市干活的微薄收入维持生活。去年11月23日,小娟的父亲因肝癌去世,留下了数十万元的债务。

得知这一情况后,交警五大队民警昨天上午带着团支部捐赠的现金来到小娟家里,还给小娟辅导功课。王女士感觉过意不去,便主动提出要到路口协助执勤。“我要用我的亲身体会,劝说驾驶员一定不要违章!”

快报记者 田雪亭
通讯员 宁交轩